

咸宁“90后”村支书程桔向世界讲述“荆”彩乡村振兴故事

党的富民政策让山村长出金疙瘩

湖北拥抱世界,世界聆听中国。5月30日,“中国共产党的故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在湖北的实践”专题对外推介会在武汉举行。

在故事分享环节,6名嘉宾向世界分享了6个“荆”彩故事。其中,来自咸宁的“90后”村支书程桔讲述乡村振兴故事。

“90后”的程桔,是咸宁市崇阳县大市村党支部书记。2009年,程桔考上大学。离家的那一天,她下定决心,一定要回来,带着乡亲们富起来。

2014年,大学毕业的程桔,放着大城市设计师的工作不做,回乡竞选当上了村支书。

当时,大市村只有一条路出村。要想富,先修路。程桔把乡亲们喊到一起:“咱们有钱的出钱,有力的出力,政府的补贴到了,一定会还给大家。”

看到一些村里的长辈不放心,程桔拉上父亲,跟乡亲们说:“要是还不上,我和我爸就是卖房子,也要把钱还给大

家。”就这样,程桔当了一回“坑爹”人,却赢得了乡亲们的信任,3.5公里的通村通组公路建成了。

路通了,荷包也得鼓起来。程桔和村党支部的同志们带着乡亲们土里种黄精、水里养龙虾、山上放山羊、树上挂枇杷。如今,大市村家家通了互联网,手机成了新农具。县里修了电商大楼,为每个乡村提供销售平台,农产品再也不用手挑肩扛去城关,电商平台上链接,大市村的农货走天下。

那条程桔“坑爹”修的路,早已升级为7米宽的柏油路,8个农业产业基地、5个小微企业也进了村。大市村还成了乡村旅游的网红打卡地。

过去,看病是村民们最大的麻烦,不少人因病返贫。湖北“一村一名大学生村医”行动,吸引了大学毕业的丁剑回到大市村,接过村医父亲的药箱,为乡亲们提供更优质的医疗服务。

大市村的故事不是特例。如今,湖北581万贫困人口全部脱贫,全国9899万农村贫困人口全部脱贫。



“原生态的小山村,长出了金疙瘩,不是我能力强,是党的富民政策好。”看到家乡越来越美、乡亲们越来越富,看到越来越多的同龄人跟她一样回到家乡,程桔感慨:干的这一切,一个字,值!

(据湖北日报)

二季度“湖北好人”点赞评议开始

快来为崇阳刘细谷点赞

本报讯(记者庞赞)5月31日,2023年第二季度“湖北好人”点赞评议开始,我市崇阳县刘细谷入选。

此次全省共有10人(组)入选2023年第二季度“湖北好人”点赞评议活动,其中助人为乐2人,见义勇为2人(组),诚实守信1人,敬业奉献2人,孝老爱亲3人。刘细谷入选的是助人为乐组别。

刘细谷九岁时因触电失去双臂,困难面前,他没有怯步,而是迎难而上,用双脚走出一条不平凡的路。他用双脚写出16万字自传,售书所得利润全部捐出;他自筹30万元建起图书阅览室,只为改变家乡文化落后面貌;他发起成立“崇阳县残疾人互助志愿者协会”,带领志愿者为6000多位残友提供帮助。先后荣获中国当代公益先锋人物、全国残疾人工作先进个人、湖北省劳动模范、全省最美志愿者等荣誉。

根据“湖北好人”宣传推选活动安排,5月31日-6月6日期间,在“文明湖北”和“湖北发布”微信公众号上,对10名(组)候选人进行公示,征求社会各界意见,同时接受公众点赞评议。公示期间,每个用户每天有1次点赞评议机会,每次可以选1-10名(组)候选人。广大市民关注“文明湖北”微信公众号,点击公众号菜单栏“湖北好人”,就可对刘细谷点赞评议。

弘扬英模事迹 凝聚奋进力量

5月31日,湖北科技学院“弘扬英模事迹、凝聚奋进力量”主题教育作品创作展在该校图书馆开展。此次展览的200余幅艺术作品是湖北科技学院艺术与设计的艺术学院经过2年精心组织,发动全院800余名同学、40余名教师,结合学科专业特点创作,最后从近600幅征稿作品中选出的精品力作。

这些作品以致敬党的十八大以来先进人物和事迹为主题主线,采用多种绘画形式,塑造英模形象,讲述英模故事,弘扬英模精神,不仅是英模艺术形象的集中展示,更是学校青年学子传承英模铁骨、弘扬英模精神的生动艺术诠释,也是学校课程思政常态化长效化的成果体现。

(记者杜培清 通讯员田丽)



咸宁联合水务“共享营业厅”再升级 开启服务新模式

本报讯(记者程统 通讯员章梅玲)5月31日,咸宁联合水务有限公司共享营业厅举行重装开业仪式,咸宁市住房和城乡建设局党组成员、副局长黄心伟,排水处处长黄胜强,联合水务咸宁区域总经理陶瑛及咸宁供电公司、昆仑燃气公司相关负责人出席开业仪式。

习近平总书记深刻指出,“营商环境只有更好,没有最好。”营商环境已成为地区、城市核心竞争力比拼的主赛道,各地

百舸争流、奋楫者先。咸宁联合水务共享营业厅的再次升级,是贯彻落实咸宁市深化“放管服”改革、优化“获得用水用电用气”营商环境,拓展“高效办成一件事”集成办、一链办的重要举措,对提升咸宁市供水、供电、供气服务便利化水平具有重要意义。咸宁联合水务作为城市供水服务企业,近年来不断简化工作流程,提高服务质量,在提高用水满意度和用水体验感上对标对表,在便民服务做“加法”,让



群众跑腿做“减法”,用水报装服务简化至“110”(1个环节、1个工作日、0材料),用水服务质量优化至“50-1U”(“50”即“零跑腿”、“零申请”、“零材料”、“零审批”、

“零收费”,“1U”即“优服务”)。

营商环境,“优”无止境。为进一步优化营商环境,咸宁联合水务有限公司主动出击,历时一个多月的时间,打造升级“水电气共享营业厅”,所有涉及水和气的报装、缴费、咨询等事项都可以在共享营业厅内办理,同时设立了“水电气综合窗口”。共享营业厅实行“水电气”一窗受理、联动报装的“一站式”综合服务,营造办理流程优、成本低、办结效率高的服务环境。

立足新起点,展现新形象。咸宁联合水务将以“共享营业厅”的建立为契机,持续推动营商环境持续优化,以高水平营商环境赋能咸宁高质量发展,为武汉都市圈自然生态公园城市建设提供有力支撑。

汉口银行咸宁分行开展5月“HKB悦读”活动

为进一步营造笃学砺行的工作氛围,丰富员工生活,全面提升我行员工的综合素养,为我行专业服务打造亮丽的精神底色,5月29日下午,汉口银行咸宁分行下辖赤壁支行开展以心理学为主题的“悦

读”活动。

读书分享会从《了不起的我:自我发展的心理学》一书开始,逐步拉开支行HKB悦读活动的帷幕。“这本书的作者重点描述行为改变,思维进化关系的发展、

发展关系中的自我、走出人生瓶颈期和绘制人生地图五个方面”伴随着读书心得分享,同事们纷纷走进了书的世界,分享最近所读书籍的精彩内容,围绕《解忧杂货铺》和《人性的弱点》,大家畅所欲言,结合

自身的工作实际和生活经验,从不同方面抒发交流读书的所思所感所悟。

此次“HKB悦读”活动,使该行员工在紧张的工作中放松了身心,增强了对心理健康的理解和重视程度。下一步汉口银行咸宁分行将持续开展多种主题的“HKB悦读”活动,打造一支积极进取、昂扬向上的职工队伍。(通讯员刘颖)